

MARTE

Por el artículo 3.º de la ley de 9 de marzo de 1932 quedó suprimido el diario

«Ejército y Armada»

Su último número se editó el 31 de marzo de 1932.

El primer número de MARTE se publicó al día siguiente 1 de abril de 1932.

De actualidad política

LO TRATADO EN LA MINORIA DE ACCION REPUBLICANA

Se aseguró que ayer el señor Maura conocía lo tratado en la reunión celebrada por la minoría de Acción Republicana en la última madrugada. Según el citado ex ministro, el jefe del Gobierno planteó en toda su amplitud la cuestión política.

Algunos miembros de la minoría hicieron presente su contrariedad porque se haya llegado a la situación presente, que entendía comprometida, y el señor Azaña declaró que estaba convencido de la necesidad de romper la conjunción republicano-socialista que sustenta el Gobierno, pero que no es él quien puede tomar esta iniciativa.

El señor Ruiz Funes, jefe de la minoría, desmintió la noticia en los pasillos, asegurando que en la reunión no se habían ocupado para nada de los socialistas. Dijo también que la reunión de la Asamblea de Acción Republicana próxima a celebrarse no es extraordinaria, sino ordinaria.

RUMORES DE CRISIS POR DIMISION DE DOS MINISTROS

Fué día el de ayer de rumores. Se atribuye el propósito de dimitir el señor Domingo, en vista de la difícil situación creada en la Cámara, que impedía la solución de los problemas planteados.

Se aseguró también, y el señor Maura dió a algunos periodistas la versión como auténtica, que en la reunión celebrada anteanoche en el Ministerio de la Guerra por la minoría de Acción Republicana, el jefe del Gobierno planteó en toda su amplitud la cuestión política y luego se dijo, aunque los desmintió el señor De Francisco, que era el señor Prieto el ministro que dimitía.

AVENENCIA O CRISIS

Según un colega, una persona muy afecta al ministro de Agricultura, acerca de la actitud y pensamiento del señor Domingo en relación con el momento político, ha dicho:

—El señor Domingo piensa que esta situación no hay forma de prolongarla una semana más. Es preciso que termine. Para ello sólo hay a su juicio dos fórmulas: o una avenencia de Gobierno y oposiciones o la crisis. Si la primera no se hace factible, hay que ir a la segunda inmediatamente. Los precedentes que de obstrucciones y situaciones de esta clase se conocen, de otros países, han terminado así. Ese en su pensamiento, y está dispuesto a que por el procedimiento que sea llegue rápidamente a una de esas dos soluciones que propugna.

UN GOBIERNO DEL SEÑOR AZANA

El señor Gil Robles, comentando ayer tarde irónicamente el momento actual, decía:

—Lo mejor que podría ocurrir es que se unieran los republicanos en un Gobierno presidido por el señor Azaña. En ese caso, yo dejaría organizado el cuadro de propagandas y me marcharía a descansar dos meses en el extranjero, seguro de que a la vuelta vendría a recoger el fruto.

EL BLOQUE OPOSICIONISTA, SEGUN EL SEÑOR LERROUX, NO TIENE OTRA RAZON DE SER QUE TERMINAR CON LA POLITICA SOCIALISTA

Habló, como de costumbre, con los periodistas el señor Lerroux, que expresó le tiene sin cuidado el juicio que sobre su llamada política derechista expuso el señor Maciá y otras personalidades de la Izquierda.

Comentando la intervención del señor Sánchez Román, y contestando a un periodista que decía su intervención era siempre en momento de extrema gravedad, dijo: —No sé lo que se entenderá por cosas graves y extremas, pero desde luego, el Gobierno está en extremis hace mucho tiempo.

—Y si en su discurso invita a la concordia entre los partidos republicanos, ¿qué ocurrirá? —El partido radical contestó el señor Lerroux—siempre está dispuesto a esa concordia, y la formación del bloque oposicionista no tuvo otra razón de ser que la de terminar con la política socialista, por entender que es llegada la hora de hacerla republicana.

Se le preguntó si, en el caso de crisis, ese bloque quedaría automáticamente disuelto, y contestó afirmativamente.

La conversación derivó hacia el problema naranjero, y en aquel momento se acercó al grupo el alcalde de Valencia. Alguien de los presentes aludió a la palabra maniobra, y el señor Lerroux replicó: Si, a todo han dado en llamar maniobra, y no. La oposición por nosotros declarada no tiene nada de tal. Es que cada uno echa mano de las armas de que dispone, y nosotros hemos escogido la de la obstrucción, que es un arma perfectamente lícita.

Un periodista indicó que quizá se decidiese el Gobierno a resolver el asunto por decreto.

—No creo que lo haga—contestó el señor Lerroux—, porque es la represalia del Gobierno, aunque si puede y debe hacerlo por decreto. Lo que ocurre es que las nararjas, que a unos les produce perclorhidria, a otros les produce cólera, y a otros les va a producir una cosa mucho peor, que es la muerte.

El alcalde de Valencia puso fin a la conversación diciendo: Pues no hay más remedio que resolver ese problema, o yo no responderé de lo que allí haya de pasar.

DESPUES DEL DEBATE DE LOS JEFES DE LAS OPOSICIONES SE ENCIERRAN EN UN MUTISMO ABSOLUTO

Los señores Lerroux, Martínez Barrios y Maura sabieron del salón de sesiones rodeados de numerosos diputados, que afanosamente querían conocer la impresión que en ellos había producido el discurso del señor Azaña.

El señor Lerroux, en cuyo rostro se marcaba una gran satisfacción, se negó terminantemente a los requerimientos que le hacían los informadores.

—Me atengo—dijo— a lo que acuerden el Comité ejecutivo radical, que se reunirá mañana a primera hora, y la minoría radical, que deliberará el próximo martes. Mientras tanto, yo no quiero ni dolo opinar.

Tempoco quiso emitir su opinión D. Miguel Maura. Fueron inútiles los ruegos de los periodistas. Se limitó a decir que el Comité de los Cinco, mejor dicho, de los Seis, porque ya se ha incorporado a la obstrucción el grupo republicano independiente, se reunirá hoy, a las cinco de la tarde, y examinará atentamente la nueva situación creada por el discurso del señor Sánchez Román y la réplica del presidente del Consejo.

Pero si bien ante los periodistas el señor Maura guardó reserva, no sucedió así ante algunos diputados, entre ellos don Abilio Calderón. Este le oyó decir lo siguiente: —Tal y como ha planteado Azaña el asunto, esto no tiene solución.

El jefe de los progresistas, señor Castrillo, dijo que hay que pensar despacio en las frases finales del señor Azaña.

En cuanto al señor Martínez Barrios, pasó ante los periodistas con un dedo sobre los labios; y como

aquéllos insistieran para conocer su juicio, dijo:

—Es inútil. Hay que callar y yo soy una tumba.

OPINIONES SOCIALISTAS

El señor Cordero decía en un grupo de diputados y periodistas que a los socialistas, en la ocasión presente, les toca callar. Hay una costra mental que es muy difícil que la atraviesen los razonamientos—decía—, y durante esta tarde he oído apreciar la ceguera de hombres de inteligencia bien probada.

El señor Menéndez, quien manifestó que había sido injusto el orador cuando negaba la gran labor estudiada por el partido socialista e incorporada a su programa.

—No quieren convencerse—dijo— de que nuestra legislación social es la única que puede impedir una revolución de tipo soviético.

DICE EL SEÑOR GORDON ORDAX

El diputado radical-socialista señor Gordon Ordax se mostró completamente de acuerdo con el curso del señor Sánchez Román.

—Ahora bien—dijo—, el aplauso de la solución es ya una gran contrariedad. Me hace el efecto de una consulta reposada ante un enfermo que se desangra.

EL SEÑOR PEREZ MADRIGAL AFIRMA QUE EL JEFE DEL GOBIERNO NO HA ENTENDIDO AL SEÑOR SANCHEZ ROMAN

—Creo que el señor Azaña no ha entendido el señor Sánchez Román. Por las palabras que pronunció el jefe del Gobierno se colige que está dispuesto a perdonar a las oposiciones si éstas cesan en la obstrucción, y no quiere enterarse de que son las oposiciones las que le perdonan a él.

OTRAS OPINIONES RADICALES SOCIALISTAS

Los señores Antonio y Ruiz de Villa, diputados radicales socialistas, coincidían en apreciar el problema como girando alrededor de la salida de los socialistas.

MAS OPINIONES DE D. ABILIO CALDERON AFIRMA QUE LO SUCEDIDO DA SENSACION DE COSA EN SAYADA

El ex ministro don Abilio Calderón decía que todo lo sucedido en el salón de sesiones le daba la impresión de cosa ensayada. El nudo, a su juicio, está en la colaboración socialista.

DICE EL SEÑOR ROYO VILLANOVA QUE EL GOBIERNO NO QUIERE MARCHARSE, PERO TENDRA QUE HACERLO

—El señor Sánchez Román ha dicho bien claro que, si no se encuentra la fórmula aquí, tiene que darla el jefe del Estado. El Gobierno no tiene mayoría y no quiere marcharse, pero tendrá que hacerlo. El único que tiene razón es Lerroux.

PARA EL SEÑOR SORIANO, TODO LO SUCEDIDO FUE TEATRAL

Don Rodrigo Soriano decía que el acontecimiento desarrollado en el salón de sesiones era una cosa teatral y, por tanto, ensayada. Parecía que ambas partes estaban de acuerdo.

DON EDUARDO ORTEGA Y GASSET ENTIENDE QUE EL UNICO CAMINO ES EL DE SEGUIR LA OBSTRUCCION

—Se ha repetido hoy—dijo—la fábula del portugués. El señor Azaña desde el fondo del pozo se ha dedicado a perdonar a las oposiciones. Creo que el único camino claro es el de mantener la obstrucción a todo trance.

EL PRIMER EFECTO DE LO SUCEDIDO.—LOS SOCIALISTAS SUSPENDEN EL MITIN ANUNCIADO PARA MAÑANA

El señor Prieto dictó ayer la siguiente nota:

«Los señores Besteiro, De los Ríos y Prieto han estimado conveniente proponer a la Comisión organizadora del mitin que había de celebrarse el día 30 en la plaza monumental que se suspendería dicho acto en atención a que toda clase de razones aconsejaban que no se interpolase en el debate político y dada la forma en que éste quedó después del discurso del jefe del Gobierno, un acto de esa naturaleza con participación de oradores vinculados con sus cargos a muy delicadas responsabilidades. La Comisión, atendiendo las razones expuestas por el presidente de las Cortes y los ministros de Instrucción pública y Obras públicas, acordó desistir de la celebración de dicho mitin y advertir a los poseedores de localidades que podrán recoger el importe de las mismas en la Secretaría de la Agrupación Socialista Madrileña hasta el martes por la noche, entendiéndose que quienes no acudan a solicitarlo lo ceden a beneficio de la rotativa de «El Socialista».

DECLARACIONES DEL SEÑOR PRIETO

Cuando ayer se marchaba del Congreso el señor Prieto dijo:

—Nosotros hemos suspendido el acto de la plaza Monumental porque todo está pendiente de un hilo. No queremos que cualquier razonamiento, cualquier frase, incluso una reacción de la muchedumbre que nos escuchara, pudiera interpretarse como una imposición de nuestro criterio o que queríamos prejuzgar la solución que está en manos, por lo que a nosotros respecta, del jefe del Gobierno, que es el único que puede y debe hacerlo. El momento es muy delicado. ¿De qué habmos a hablar? ¿Del marxismo, como ahora está de moda? Dada nuestra representación política, tendríamos que abordar temas políticos y todo está pendiente.

Un periodista preguntó al señor Prieto si en el Consejo de ministros de la mañana se había examinado la situación parlamentaria y contestó afirmativamente.

Entonces volvió a preguntar el periodista:

—¿El discurso del señor Azaña responde a un acuerdo del Consejo? —Nosotros estamos de acuerdo siempre.

Y se despidió de los informadores con esta frase.

—Les dedico a ustedes mis últimas y más espontáneas sonrisas.

CAMBIO DE IMPRESIONES DE LOS MINISTROS

Desde que se levantó la sesión estuvieron reunidos cerca de una hora en el despacho de ministros el señor Azaña y los señores Largo Caballero, Casares Quiroga, De los Ríos, Zulueta, Giral y Domingo. A parte de la reunión asistió el señor Prieto.

El señor De los Ríos, al salir, dijo había sido un cambio de impresiones, sin consecuencias ni acuerdos concretos.

El señor Azaña salió rodeado de los demás ministros.

LA SALIDA DE LOS SOCIALISTAS

La impresión última en los pasillos era que las negociaciones que se harán el próximo martes habrán de consistir en la presencia o ausencia de un representante significativo, que el señor Largo Caballero no pudo contenerse y exclamó:

—¿Qué significa este silencio? —Nada—le contestó un perio-

distista— Probablemente se debe a la expectación.

—Pero, ¿cómo hay que interpretarlo.

—No sabemos—eludieron los señores Besteiro, De los Ríos y Prieto, quienes se limitaron a decir que se esperaba un mínimo de leyes complementarias, para ser aprobadas rápidamente por un Gobierno republicano. La salida de los socialistas quedaría condicionada a la disolución de las Cortes, una vez aprobadas dichas leyes.

Se reunió en el domicilio del señor Lerroux el Comité ejecutivo del partido radical.

La reunión terminó a la una de la tarde, y el señor Martínez Barrios dijo a los periodistas:

—Esta tarde daré cuenta a mis compañeros del Comité obstruccionista, del criterio adoptado por nosotros. Comprenderán que por obligada cortesía no puedo decirles a ustedes antes, lo que hemos acordado.

Se le preguntó si la reunión del Comité de los Seis sería de larga duración, y contestó:

—Creo que no, pues estamos tan identificados que seguramente coincidiremos con el mismo criterio.

Los periodistas conversaron después con el señor Lerroux, quien también se excusó de dar a conocer los acuerdos del Comité ejecutivo, e incluso evadió las preguntas de los periodistas respecto a su criterio personal. Unicamente dijo que, desde luego, el discurso del señor Sánchez Román le había parecido admirable.

—¿Y el del señor Azaña?—preguntó un periodista.

—En realidad—contestó—no fué un discurso. Como era natural, se limitó a dar una contestación al señor Sánchez Román, sin comprometer su resolución definitiva.

Dijo también el señor Lerroux que esta tarde se marcharía a San Rafael, donde permanecerá hasta el martes.

—¿Entonces no habrá ningún acontecimiento político hasta el martes?—preguntó un reportero.

El señor Lerroux replicó: —Por lo menos hasta ese día, no.

Los periodistas trataron de obtener alguna impresión política del jefe radical; pero el señor Lerroux eludió cuantas preguntas se le hacían, haciendo él otras a su vez, como la de qué les ha parecido a ustedes las declaraciones de Indalecio Prieto?

Las Cámaras Agrícolas y el cáñamo

El señor Domingo manifestó que la reforma de las Cámaras Agrícolas se hace en un sentido democrático, para destruir los personalismos y posibilitar la defensa de los intereses legítimos de la colectividad. Estos organismos tendrán vida activa como los Sindicatos y Asociaciones de carácter agrícola, pecuario o forestal que se segregarán de las Cámaras, conservando su personalidad y características.

También manifestó que recibe muchas peticiones en relación con la honda crisis que atraviesa el cultivo del cáñamo en España y reclamando el cumplimiento de las disposiciones protectoras dictadas en enero y junio de 1928, y en enero de 1930.

Los automóviles

El secretario del Gobierno civil, Herido en accidente

Dicen de Málaga que en el valle de los Galanes un automóvil que conducía al secretario del Gobierno civil, don Antonio López Monis, chocó contra un árbol.

El señor Monis sufrió diversas lesiones en la mano izquierda.

La marcha de los japoneses sobre Pekín

VIOLENTISIMA BATALLA A 120 KILOMETROS DE PEKIN

Dicen que continua librándose una violentísima batalla en Chi Shia, a 120 kilómetros de Pekín.

La larga batalla que se está librando cerca del puerto de Ku Pei Fu terminará seguramente con la retirada de las tropas chinas de Chang Kai Chek, pues los japoneses no atravesarán el río Luan más que en el caso de verse obligados a ello por la actitud de los chinos, y entonces marcharían sobre Pekín.

Notas militares

Se nombra ayudante de campo del general de la 14 brigada de Infantería don Miguel Carbonell Morand, al comandante de la referida arma, don Maximiliano Albarán Santos.

Se autoriza al teniente médico del Cuerpo de Sanidad Militar, don Rafael Martínez Morilla, para asistir al curso para oficiales sanitarios de 1932-1933, en la Escuela Nacional de Sanidad, por haber ingresado en la misma, previo concurso-oposición.

El artículo 16 del vigente Reglamento de Recompensas en tiempo de paz queda adicionado en lo siguiente: Los individuos que se encuentren en posesión de la Cruz de Plata de Mérito Naval con distintivo blanco, pensionada o sin pensión, continuaran ostentando su insignia al ascender a oficial, quedando prohibidas las permutas de éstas por las de primera clase.

Se concede un crédito de 256.203 pesetas para la adquisición de varios lotes de cartuchos de guerra, foguero, ejercicio y trazadores con destino a la base naval principal de Cartagena, cuyo suministro deberá concertarse directamente con el Consorcio de Industrias Militares.

Para el concurso internacional de Tiro en Granada (que como ya se anunció en estas Notas Militares, se efectuará del 27 de mayo al 19 de junio), se concederá por las Compañías ferroviarias españolas una rebaja individual del 50 por 100 sobre los precios normales de los billetes de viajeros, a los tiradores que participen en el Concurso y a sus familias. Este favor se otorgará a la presentación de una tarjeta de identidad especial que será remitida a todos los participantes que la pidan al Secretario general de la Junta Central del Tiro Nacional de España, calle Mayor, 84, Madrid. Las Delegaciones extranjeras encontrarán a su llegada a la frontera española un intérprete del Patronato Nacional del Turismo.

Coacciones socialistas

Dicen de Badajoz que noticias de Zafra y Almodralejo dan cuenta de que se organizan marchas socialistas hacia Hornachos, con el propósito de ejercer coacciones sobre los electores para que voten la candidatura socialista. En Zafra dichos elementos cuentan con dos autobuses. Como se recordará, las elecciones del domingo fueron aplazadas en tres secciones de Hornachos por los sucesos que se desarrollaron.

En cuarta plana originales de intarés

Una proposición del conde de Vallellano

Al excelentísimo Ayuntamiento: No discuto las facultades del Estado en materia de ferrocarriles. Si mantengo la esfera de privativa competencia municipal que como innovación introdujo el Estatuto Municipal de 8 de marzo de 1924.

Se estableció en el mismo que los Ayuntamientos podrán construir ferrocarriles y tranvías suburbanos hasta un límite de 40 kilómetros de su término, previo acuerdo con las demás Corporaciones interesadas y sin necesidad de concesión por parte del Estado. Este principio es el que no cuidó de defender el Ayuntamiento al proyectarse por el Estado los enlaces directos comenzados a construir.

No es que se considere totalmente absurda la idea de la construcción en una estación central de viajeros: como que su paternidad, que ha tenido buen cuidado de ocultar el actual ministro de Obras públicas, don Indalecio Prieto, pertenece al concejal que suscribe, que la sometió al Ayuntamiento que preside y la hizo suya el 23 de septiembre de 1925, solicitando a esos efectos los terrenos de la Casa de la Moneda, situados en la plaza de Colón, No. Lo que se considera es prematuro o anticipado cuando a tantas otras necesidades ferroviarias que más interesan a Madrid debieran atenderse, desatando el proyecto y el trazado, ligeramente estudiado, planteado e iniciado, y obra sustantiva en suma, que rectificada tendría su lugar después o a la par que otros, pero que de llevarse aisladamente, con ritmo rápido, sólo serviría a cambiar la cabeza de la línea que es hoy Madrid en el sistema radial de comunicaciones ferroviarias, por el de una estación de tránsito, con los perjuicios que ello representa en el orden de todas sus actividades de gran ciudad. Lo que a Madrid, pues, le interesa primordialmente y debe su Ayuntamiento gestionar su realización antes o a la par que los enlaces ferroviarios iniciados, es la pronta terminación de los tres ferrocarriles que pudiéramos llamar directos, que formaban parte del plan de aquel nunca bastante ponderado y verdadero ministro de Fomento, conde de Guadalquivir, cantera inagotable de ideas fecundas, proyectos geniales y concepciones íntegramente nacionales, del que hasta sus enemigos tienen que recoger inspiración y realidad cuando pretenden adjudicarse algún éxito, aunque tan generosamente como es uso, callen su origen.

A Madrid le interesa la terminación del directo a Burgos, que acorta en tres horas el recorrido a la frontera más importante y puertos de Santander, Bilbao y San Sebastián, le coloca a otras tres de la capital castellana, punto futuro de comunicaciones del Norte-Centro de España, y a una hora del nuevo acceso a la Sierra de Guadarrama por Somosierra. A Madrid le interesa la terminación del Cuenca-Utiel, para hacer a Valencia su puerto en el Mediterráneo y su mercado abastecedor de frutas y verduras. A Madrid le interesa la conclusión del Zamora-Oréense para acercarle a Galicia, su mercado abastecedor de carnes. A Madrid le interesa la continuación de las obras del ferrocarril del Valle del Tietar, hasta la Vera de Plasencia, que descubre a escasa distancia uno de los más ignorados, fértiles y bellos parajes de la península. A Madrid le urge ver prontamente electrificadas sus tres rampas de acceso a la Sierra, por Avila, Segovia y Riaza. A Madrid le conviene el ferrocarril de cintura que una entre sí los núcleos de población que con su ordenado crecimiento y los de las ciudades satélites que se formen enlacen con la extensión de Madrid.

Todo eso le urge muchísimo más que no que el Estado entierre (nunca más apropiado el verbo) doscientos millones de pesetas, con la mayúscula equivocación que significa el enlace ferroviario de Madrid, tal cual se ha proyectado, si de proyecto debe calificarse a los ligeros trazos, más bien malas rayas, de unos tramos sin acople con los restantes, sin sometimiento al contraste de la información pública, sin admisión de estudios en mejora, con violación de todo lo prescrito y ausencia del buen acuerdo, como con acierto se expresa en diario tan poco sospechoso como «La Libertad», el escritor don Miguel Alvalá, quien públicamente mereció

añadidas y acuerdos laudatorios de este mismo Ayuntamiento, a propuesta de la mayoría que lo rige.

Da grima, como dicho señor señala, observar la abulia de la capital de la nación, la indiferencia de la opinión y singularmente de su organismo representativo, el Ayuntamiento, que calla y consiente toda clase de invasiones y desprecios en desprestigio de sus atribuciones.

Ante la historia de la ciudad y para la de la actuación municipal del concejal que suscribe, quede constancia de que hubo una voz que se elevó solicitando en la política municipal ferroviaria, la prelación de obras señalada y que hasta tanto no las vea realizadas y previos minuciosos proyectos y estudios, no se lleven adelante las obras de enlaces ferroviarios en la forma que se han iniciado, sobre todo en su trayecto Hipódromo-Las Matas, y que después de señalar la responsabilidad ajena, sacudió la propia, que por silencio, cobardía, egoísmo o comodidad, pudiera caberle como mandatario de muchos miles de ciudadanos de los que le eligieron y de los muchos más que cada día le animan a no decaer en su misión fiscalizadora.

Casas Consistoriales de Madrid, a veintiocho de abril de 1933.

EL CONDE DE VALLELLANO

Escuela Nacional de Sanidad

CURSO DE ESPECIALIZACIÓN SANITARIA PARA INGENIEROS DE MINAS

Apetición de la Asociación de Ingenieros de Minas, y de acuerdo con ellas, ha organizado la Escuela Nacional de Sanidad un curso de especialización sanitaria para Ingenieros de la mencionada rama, que comenzará el día 2 de mayo, con arreglo a las bases siguientes:

Primera: El número de alumnos no podrá exceder de 30, y su selección será hecha por la Asociación peticionaria, a la que deberán dirigirse las solicitudes.

Segunda: El importe de la matrícula será de 250 pesetas.

Tercera: Se darán dos clases diarias acerca de las materias siguientes: Elementos de Microbiología y Epidemiología, Sanidad doméstica y Urbanología, Enfermedades profesionales e Higiene minera, Higiene rural y Habitación obrera, Abastecimiento de aguas, Aclarado y depuración de aguas residuales, Viciación y Mefitismo del aire, Luminotécnica, Psicotécnica, Seguros sociales.

Estarán a cargo de los profesores siguientes: Señores Madariaga, Bello, Ecarri, Carvajal, Jordana, y de los doctores Luengo, Lastra, Ortega, Sánchez Martín, Oller, Mórte, Nájera, Vallejo, Germain y Suárez.

Se verificarán las visitas y excursiones que se consideren precisas.

De provincias

CHOQUE DE DOS CAMIONES DE CARGA.—CUATRO HERIDOS GRAVES

EL FERROL, 29.—En la carretera del Puerto han chocado violentamente dos camiones, que conducían materiales para las fortificaciones. Ambos vehículos quedaron destrozados, y cuatro obreros que viajaban en los mismos, heridos gravemente.

LOS OBREROS DE LA U. G. T. Y LOS TRABAJOS DEL PUERTO DE BARCELONA

BARCELONA, 29.—Los obreros afiliados a la U. G. T. han dado un plazo de cuarenta y ocho horas para que sean reconocidos como entidad en los trabajos del puerto. De no ser aceptada su propuesta se retirarán, así como los de la C. N. T. La patronal no acepta la propuesta de los socialistas y ha

contratado para los trabajos del puerto 300 obreros libres.

El comandante del cañonero «Laya» ha comunicado al gobernador de a bordo del «Manuel Arnús» no ocurre novedad.

Comunican de Melilla que en la carretera del Gurugú, en el límite de la zona de soberanía con la del protectorado, una pareja de carabineros observó que seis individuos trataban de entrar en la ciudad con varios bultos, sospechando que fueran contrabandistas de tabaco.

La pareja disparó para intimidarlos; pero los contrabandistas huyeron. Entonces, uno de los carabineros volvió a disparar e hirió gravemente a Antonio Jiménez Pavón.

Los carabineros detuvieron a un hermano del herido, llamado Francisco.

El señor Azaña dice que no hay crisis ni hay por qué

Listas de Gobierno

El señor Azaña recibió la visita del señor Kerensky. Después, el presidente del Consejo conversó con los periodistas sobre los comentarios políticos del día.

Los informadores le preguntaron si había noticias políticas de interés, y contestó que no había más que hechos. Los que se produjeron ayer en el salón de sesiones, y los que pueden producirse la semana próxima. Pero todos allí, en el Parlamento.

Los periodistas le dijeron que se aseguraba que se había planteado la crisis, y el presidente contestó:

—No; ni hay por qué. —Pues se dan listas de Gobierno y en algunas figura usted como presidente.

El señor Azaña respondió en tono humorístico: —En España siempre hay listas de ministerios. Es lo que más hemos leído los españoles.

Después de las elecciones

EN GUIPUZCOA TRIUNFAN 371 CONCEJALES DE DERECHAS. LAS IZQUIERDAS SOLO CONSIGUIERON OCHO PUESTOS

Dicen de San Sebastián que han resultado elegidos en total 317 concejales derechistas, con 17.095 votos y 11 izquierdistas, con 2.587.

En Aizarnabal quedó sin cubrir un puesto por falta de candidato.

TRIUNFO DERECHISTA

En Palma de Mallorca, en Manacor del Valle, resultaron triunfantes tres de la Unión de derechas, tres republicanos del centro, que iban unidos con los anteriores para las mayorías, y tres de Acción Republicana, por las minorías.

ATROPELLONES EN LA PROVINCIA DE TOLEDO

Comunican de Toledo que el diputado agrario, señor Madariaga, ha visitado al gobernador para protestar de los atropellos del alcalde de Navalmaral, el cual, con su actitud puede provocar una situación delicada en aquel pueblo donde no se respalan leyes de ninguna clase.

También denunció que en Rielves los socialistas, porque una mujer de esa tendencia no votó el domingo, han multado a su marido con cincuenta pesetas y obligan al parirón a que este obrero trabaje aislado, amenazando con que en otro caso se retirarán ellos del trabajo.

PROCLAMACION DE CONCEJALES EN PEDRERA

Comunican de Sevilla que en Pedrera se verificó la proclamación de los concejales elegidos en las elecciones del pasado domingo, y entre los cuales figuran cuatro afiliados de Acción Popular.

Con tal motivo, en el centro de esta entidad en dicho pueblo se reunió gran número de correligionarios.

El secretario político provincial de la Asociación, señor Becas Mateos, dirigió la palabra a los reunidos, dándoles las gracias por la colaboración que habían prestado, no obstante las amenazas y coacciones de los elementos socialistas.

Hubo gran entusiasmo y se dieron vivas a Acción Popular y a Gil Robles.

EL PROBLEMA NARANJERO

Algunos diputados radicales por Valencia, entre ellos los señores Samper y Calot, conferenciaron ayer tarde con el ministro de Obras públicas para seguir tratando de la solución del conflicto naranjero.

Le pidieron al ministro que se decretase un anticipo de 300 millones a los exportadores, a reintegrar por medio de un gravamen de cinco céntimos sobre cada caja de naranja.

El señor Prieto les manifestó que era de la competencia de su compañero de Agricultura.

Los señores Calot y Samper, con el alcalde de Valencia, se trasladaron al ministerio de Agricultura para conferenciar con el señor Lo mingo.

El alcalde de Valencia, señor Lambies, ha visitado esta mañana al ministro de Agricultura para tratar con él del problema de la naranja.

En la secretaría particular del ministerio, los periodistas hablaron con el señor Lambies, quien dijo que no tendría más remedio que encontrar una solución al grave problema levantado, porque, de otra manera, no podría ni regresar a Valencia, donde por otra parte, tenía atenciones inaplazables que cumplir.

Un periodista le preguntó si la cuestión podría aplazarse en tanto se aclaraba la situación política, contestando el alcalde valenciano que la situación era muy apremiante, toda vez que el fruto había llegado a su completa madurez y cualquier vendaval o cambio atmosférico, podía ocasionar la total ruina de la región.

Refiriéndose luego a las fórmulas de solución, dijo que se le ocurrían algunas, pero que no las comunicaría.

La Orden de la República para el doctor Tapia

Se ha concedido la banda de la Orden de la República al doctor don Antonio García Tapia, en virtud de indicación hecha por el ministro de Instrucción pública, en atención a la labor que desarrolló en el Congreso de otorinolaringología.

Grave incidente entre Rusia y Manchuria

Dicen de Karbin que ayer ocurrió un incidente en el ferrocarril del Este chino, que probablemente tendrá violentas repercusiones. Dos altos cargos rusos de dicho ferrocarril, el vicepresidente del Consejo de Administración, Kusketzoff, y el gerente Rudy, han sido destituidos de sus puestos por un decreto del Gobierno manchuriano, y serán sustituidos por dos súbditos manchurianos. Los rusos han recibido orden de abandonar el país.

La Reforma Agraria

En la Sociedad Económica Matritense de Amigos del País, continúa la información que ha organizado sobre este interesante tema la sección de Agricultura.

En la última sesión informaron los señores Alcalá Espinosa, Alcaraz y Azpeitia, estudiando el aspecto social, el agrícola y el financiero, aduciendo razonamientos, cifras y deduciendo del profundo estudio que constantemente realizan de esta reforma, conclusiones interesantísimas que serán recopiladas, así como las anteriores informaciones y las futuras, en un tomo comprensivo de las actas de todas las sesiones, recogidas taquigráficamente.

El Congreso Socialista Frances, aplazado

«Le Matin» anuncia que el Consejo de Administración del partido socialista S. F. I. O., ha aplazado hasta los días 15, 16 y 17 de julio el Congreso nacional del partido, que había sido convocado para Pentecostés.

El Estado autónomo

Los representantes catalanes en la Junta de Seguridad

Dicen de Barcelona, que con carácter extraordinario se reunió el Consejo de la Generalidad, bajo la presidencia del señor Maciá. La reunión tuvo por objeto nombrar los miembros que, en representación de la Generalidad y juntamente con el ministro de la Gobernación y los directores generales de Seguridad y de la Guardia civil, han de integrar la Junta de Seguridad, de reciente creación.

Según comunicó a los periodistas el presidente de la Generalidad, los nombramientos han recaído en los señores Selvas, Comornias y Companys, consejeros de Gobernación y de Justicia y presidente del Parlamento, respectivamente.

Estado de los toreros heridos

Manolo Bienvenida mejora de la grave herida sufrida anteaer y se encuentra más tranquilo.

La curación de Ortega creen los médicos será cuestión de diez o doce días.

«Maravilla» está francamente en vías de rápido restablecimiento.

El señor Maciá, contestando luego a la pregunta de un periodista, ha dicho que no ha sido nombrado todavía el Comisario general de Orden público en Cataluña y que será conocido este nombramiento dentro de pocos días.

La reglamentación de los toques de campanas

Dicen de Santander que en la sesión celebrada en el Ayuntamiento se discutió una propuesta de la minoría socialista para que se reglamentara el toque de campanas. Se pedía en ella que las campanas no se tocaran más que desde las nueve de la mañana a las ocho de la tarde.

Esta primera parte quedó aprobada con el voto en contra de la minoría derechista.

La segunda parte, que se refería a que los toques no se efectuaran más que con una campana, fué desechada con los votos de la minoría de las derechas.

Lo que dice la Prensa de Madrid

«EL LIBERAL»

Dice que con motivo de la obstrucción si es aún hora de la cordialidad republicana. Avisa que la primera República se perdió por la discordia, pero sigue defendiendo el nuevo estilo de Azaña con una adulación sin límites.

«EL DEBATE»

Califica el sucedido ayer en el Congreso de un poco confuso, pues si bien hubo taquígrafos no hubo voz, ni por parte de Sánchez Román ni por parte de Azaña. El uno y el otro calificaron la situación insostenible—inesperada rectificación de Azaña, que hace pocos días lo calificaba de otro modo—y es lo único que se ha podido sacar en limpio de la sesión de ayer.

«EL SOL»

Dice que verdaderamente es hora de meditación y que los obstruccionistas no han pensado verdaderamente en lo esencial de esa obstrucción, que es el desprestigio del sistema parlamentario y deben pensar que si a cualquiera de los opositoristas se les ocurre gobernar más de seis meses, puede atraerse la enemiga de cualquier partido que cite a los demás para hacerle la obstrucción como hasta aquí han hecho los diversos partidos de las oposiciones.

«A B C»

Hablando del debate de ayer, dice que la fórmula significa ya la crisis, porque Azaña nunca se avino a tal solución y ahora sí y por consiguiente reconocer que su situación es comprometida. Sin embargo, se extraña de que no se haya dado ayer la solución, lo que probaría que había algo de habilidad para desamarrar la obstrucción y por consiguiente ganar el juego un político frío y cauteloso como es Azaña.

«AHORA»

Califica de debate de altura el de ayer en el Congreso y aplaude las palabras de Sánchez Román invitando a la concordia a todos para que la cosa no pase del Parlamento a la calle.

Tribunal de Oposiciones a plazas de Técnicos Industriales del Ayuntamiento

Se convoca a los señores opositores admitidos a efectuar el segundo ejercicio, para el día 3 de mayo próximo, a las nueve de la mañana, en la Escuela Superior del Trabajo (Alberto Aguilera, núm. 25).

Los opositores irán provistos de utensilios de dos partes, a lápiz, y regla de cálculo.

El ejercicio constará de dos partes: primera, un trabajo de laboratorio; segunda, resolución de una cuestión práctica o de un problema de electricidad o mecánica aplicadas.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS

Los conflictos sociales

LOS ELEMENTOS DE LA JUVENTUD SOCIALISTA

Sobre las seis y media de la tarde comenzó a circular por Madrid una camioneta ocupada por 24 muchachos y siete muchachas, pertenecientes todos a la Juventud socialista, que provistos de una bandera roja repartían unos prospectos anunciadores del mitin que el domingo, día 30, debía celebrarse en la plaza de toros monumental, al tiempo que cantaban la Internacional y daban vivas al marxismo.

EL PUBLICO LOS INCREPO

Al pasar la camioneta, a las ocho de la noche, frente al ministerio de la Guerra, un grupo de personas protestó del acto e increpó a los ocupantes. Uno de estos dió con el palo de una bandera un estacazo en la cabeza a José Rodríguez Isern, se veintidós años, estudiante, domiciliado en Juan de Mena, 21, al cual, llevado a la Casa de Socorro del distrito de Buenavista, le fué apreciada una herida de pronóstico reservado.

A las nueve llegó la camioneta al Puente de Vallecas, y a la altura del número 70 de la avenida de la República, retrocedió.

Frente al número 12, en donde hay instalado un café, unos individuos, desde la terraza, increparon a los ocupantes de la camioneta. Varios de estos se apearon y entre uno y otro bando se cruzaron bastantes palos.

UN MUCHACHO HERIDO POR UN DISPARO

Inopinadamente sonó un disparo y resultó herido Isidoro Sáiz Fune, de dieciséis años, con domicilio en Vallecas, 24. Sufre una herida de arma de fuego en el sexto espacio intercostal izquierdo, que fué calificada de pronóstico reservado.

DETENCION DE LOS PROPAGANDISTAS

El inspector señor Triviño, acompañado del agente señor Boto, se personó en el lugar del suceso y requirió la ayuda de una pareja de guardias de Asalto.

Los individuos de la camioneta huieron y entonces los policías, con la pareja de Asalto, ocuparon un coche de la Dirección de Seguridad que allí había y salieron en persecución de la camioneta, a la que dieron alcance en la Glorieta de Atocha.

Los agentes, pistola en mano, hicieron detener al chófer y cachearon a todos los individuos. No se les encontraron armas; pero sí siete porras de madera, una navaja y una llave inglesa.

El inspector pidió un carro de Asalto y los detenidos fueron trasladados a la Comisaría del Congreso, donde se les tomó la filiación. Dos de ellos estaban heridos: José Vicente Nieto, de veinticinco años, perteneciente a la U. G. T., que vive en el paseo de las Acacias, 17, y sufre una herida en la cabeza de pronóstico reservado, y Emilio López Arnao, de veintiocho años, con domicilio en Voluntarios Macabeos, núm. 1, de la U. G. T., que sufre una herida en la cabeza, de pronóstico reservado.

Dichos individuos continuaban esta madrugada en la Comisaría.

DECLARACION DE UN CAMARERO

En la Comisaría del distrito del Congreso se presentó espontáneamente un camarero de un bar sito en la glorieta de Atocha, quien manifestó que en el mismo momento en que los agentes dieron el alto a los ocupantes de la camioneta, observó que un individuo, que llevaba en una mano una bandera y en la otra una pistola, se dió a la fuga. Agregó que si volviera a verle, lo reconocería. Al camarero se le presentaron todos los detenidos ocupantes de la camioneta; pero se ignora el resultado de la diligencia.

EL DIRECTOR DE SEGURIDAD DA A LOS PERIODISTAS UNA REFERENCIA DE LA COLISION

El director de Seguridad se refirió, en una conversación de esta madrugada con los periodistas, a unos sucesos que habían tenido lugar en las primeras horas de la noche en el Puente de Vallecas.

Marchaba por aquella barriada una camioneta llena de individuos y algunas mujeres que agitaban banderas rojas y cantaban «La Internacional». En la parte de atrás

de la camioneta se exhibía un letrero que decía: «Juventudes socialistas».

Al pasar por delante de un «bar» que hay próximo a la salida del «Metro», unos individuos que se encontraban en aquel punto insultaron a los de la camioneta. Contestaron éstos, y pronto se libró entre ambos bandos una pedrea. Descendieron de la camioneta los más decididos, y en esta batalla sonó un disparo, resultando herido Isidro Sáenz Funes, de diecisiete años, que fué asistido en la Casa de Socorro de una herida de arma de fuego en el costado, calificada de pronóstico reservado. Parece ser que esta herida le fué producida en el rebote de una bala.

Añadió el señor Andrés que los detenidos habían pasado a la Comisaría y que desde allí habían sido conducidos al Juzgado de guardia, porque la gente manifestaba que el disparo había partido de la camioneta.

Por último, dijo el director de Seguridad que, por iniciativa propia, había sido suspendido el mitin socialista anunciado para mañana.

CONTINUA LA HUELGA DE CIUDAD RODRIGO

Dicen de Salamanca que el gobernador manifestó que continuaba la huelga general de Ciudad Rodrigo.

La Prensa Agrícola Internacional

La Asamblea del Comité de Iniciativa para la formación de la Asociación de la Prensa Agrícola, reunida en Gante el día 23 de abril, ha tomado acuerdos importantes.

Bajo la presidencia del doctor Paul de Vuyst, se constituyó la Asamblea, discutiéndose en primer lugar la constitución de un Comité provisional de la Asociación Internacional de Prensa Agrícola, presentada por el diputado Franco Angelini, de Italia, aprobándose.

También se acordó encomendar al Secretariado de Roma la continuación de los trabajos de organización.

Fuó constituido el Comité ejecutivo con los señores Angelini, por Italia; Morales, por España; Reich, por Checoslovaquia; Feits, por Suiza, y Lambilliotte, por Bélgica.

De la inquieta América

Dicen de Buenos Aires que Bolivia se ha negado a aceptar la propuesta sugerida por los Gobiernos de Chile y la República Argentina, a fin de resolver el conflicto pendiente entre dicho país y Paraguay, mediante un arbitraje seguido de arbitraje.

Noticias llegadas a esta capital, procedentes de Asunción (Paraguay) dicen que, en vista de la negativa boliviana, el Paraguay declarará la guerra a Bolivia.

Las conversaciones de Washington

ROOSEVELT Y HERRIOT CONFERENCIAN

Dicen de Washington que los señores Roosevelt y Herriot han conferenciado en la Casa Blanca durante hora y media.

La entrevista estuvo enteramente consagrada a la cuestión del desarme.

Ambos conferenciantes buscaron remedio a las deficiencias del proyecto inglés. Los Estados Unidos renunciarían a su política de neutralidad y libertad de los mares, y participarían, llegado el caso, en un bloque económico contra un Estado agresor.

Se prevería un control efectivo de los armamentos y se adoptarían medidas para impedir que la Conferencia del desarme sea arañada de sus fines con pretextos políticos.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

go, aunque después de las cuarenta y ocho horas de huelga los dependientes de comercio se habían reintegrado a sus puestos. También trabajan los obreros del campo.

El gobernador confía en una solución rápida del conflicto, pues solamente se encuentran parados cincuenta obreros, creyendo que veinticinco de ellos podrán ser colocados.

Añadió que de las obreras del canal del pantano de Ciudad Rodrigo se habían llevado veinte cartuchos de dinamita, tres de los cuales hicieron estallar en las afueras de la ciudad, sin causar daños. Otros dos fueron hallados en los jardines públicos. La Policía ha practicado la detención de un obrero que trabajaba en las obras del canal, el cual ha terminado por confesar ser él el autor de la sustracción, y ha denunciado a tres compañeros suyos, que también habían intervenido.

SAGUNTO A OBSCURAS

Comunican de Valencia que en la pasada noche, cerca del Puig, fueron destruidos cuatro soportes de la Compañía Hidroeléctrica, dejando sin luz a Sagunto y toda la zona de Castellón. Aprovechando la obscuridad fueron colocados dos petardos en el motor de un tren de laminación de la Siderúrgica.

Descubrimiento de pinturas murales

Dicen de Tarragona que en el coro de la Catedral se produce actualmente al lavado de las paredes laterales, que en otros tiempos fueron pintadas. Se han descubierto interesantes pinturas, que son objeto de la admiración de los inteligentes.

Entre las pinturas murales han aparecido las imágenes de San Félix y San Alejo.

Los teatros

FUENCARRAL

«Su Majestad el Atracador»

El viernes se estrenó una crónica caricaturesca, escenificada en tres actos, del autor Julián Moyrán, que fué acogida por el público con general aplauso.

La obra es de actualidad, abundando gracias situaciones cómicas.

En la interpretación se distinguen María Gámez y Juanita Solano, y los señores Portes, Pepe y Alvaro, Miguel Aguado y Alonso de los Ríos.

Moyrán salió a saludar al público al final de los tres actos.

E. M.

EN FONTALBA

«EL SUSTO»

Los hermanos Quintero añadieron anoche una comedia a su extensísimo repertorio: una comedia más. Se titula «El susto» y fué estrenada con buen éxito por la compañía de Carmen Díaz, en Fontalba.

No será, seguramente, de las que recuerden como ejemplar los comentaristas de nuestro teatro actual; al contrario, entre las de los hermanos Quintero, será considerada como una de las más débiles. Tienen, aún, la línea general del teatro quinteriano y dentro de ese género es un apunte más de la vida de la clase media sevillana. Según parece se trata de un asunto visto en el natural; pero los autores han deformado esa realidad construyendo caracteres demasiado rígidos que hacen perder a la comedia uno

de los más salientes méritos del teatro quinteriano: se parece más a las de un teatro mecánico, en que los personajes tuvieran, sin llegar a serlo, la traza de tipos.

No hubieran necesitado tanto los hermanos Quintero para hacer una comedia mejor que «El susto», sobre todo si al humanizar totalmente a los personajes hubieran dado más ligereza al desarrollo del tema.

Afortunadamente para el buen éxito del estreno, aun quedan en la obra reflejos de las sales juveniles de los hermanos Quintero y, sobre todo, porque Carmen Díaz hizo del carácter de la protagonista una creación admirable que, seguramente, no será superada por ninguna actriz de las que interpretan ese papel.

Carmen Díaz supo dar al Doloritas de «El susto» un rico calor de humanidad y un perfume enteramente femenino y andaluz que dió valor extraordinario a la comedia e hizo tolerable la indudable lentitud—por no decir pesadez—del desarrollo. Carmen Díaz fué aplaudidísima y, además, obsequiadísima, porque la función de anoche era a su beneficio y la gran actriz tiene muchísimos admiradores.

Los demás intérpretes ayudaron bien a su directora, aunque los papeles, sobre todo el de marido, por la razón antes apuntada, no son fáciles de interpretar haciéndoles admitir por el público.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía, en cumplimiento del artículo 26 de sus Estatutos, tiene la honra de convocar a los señores accionistas a Junta general ordinaria, que se celebrará en Madrid, en su domicilio social, el día 27 de mayo próximo, a las once, en las Oficinas de dicho Consejo, calle de Alcalá, 16 tercero.

La Junta tendrá por objeto el examen y aprobación, si procede, de las cuentas y Memoria del ejercicio de 1932, la provisión de vacantes de los señores Administradores cuyo mandato ha terminado y la resolución de los demás asuntos que le sean sometidos en forma estatutaria.

Tienen derecho a asistir a dicha Junta los accionistas que posean 50 o más acciones.

Los señores accionistas que deseen concurrir a la Junta deberán depositar sus títulos quince días antes, por lo menos, de la fecha fijada para su celebración; es decir, hasta el día 13 inclusive de dicho mes.

Estos depósitos podrán verificarse:

En Madrid, en la Oficina de Títulos de la Compañía (estación del Norte) y en el Banco Español de Crédito (Alcalá, 14).

En Barcelona, en la Oficina de Títulos de la Compañía (estación del Norte) o en la S. A. Arnús-Garí (Paseo de Gracia, 7 y 9).

En Valencia, en la Oficina de Títulos de la Compañía (estación del Norte).

En Zaragoza, Valladolid, San Sebastián y León, en las Oficinas de Caja de la Compañía, situadas en sus respectivas estaciones.

En Bilbao, en el Banco de Bilbao.

En París, en el Banco Español de París (rue de la Chaussée d'Antin, 16), en el Banco de Bilbao (avenue de l'Opera, 29) y en el Crédit Lyonnais o en sus sucursales.

Rogamos a nuestros suscriptores consignen en su correspondencia el número de nuestro apartado de Correos, que es el 436: Nos evitará pérdida y retraso.



¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES el patentado

Ungüento mágico

Rechazad las imitaciones
En todas partes, 1,60 pesetas.
Por correo, 2 pesetas

Farmacia Puerto.—Plaza San Ilderonso, 4.—Madrid

De Toros Espectáculos

TETUAN

Seis novillos de Emilio García, para Pepe Iglesias, Cayetano Leal (Pepe-Hillo) y Toreri.

Sin llegar al lleno, buena entrada.

Tres novilleros con ganas de lucirse, pero sin conseguirlo, ya que el ganado, excepto los dos primeros, que fueron buenos, no se prestaron a lucimiento.

Iglesias, nada con la capa, bien con los palos en su primero, al que pasa con precauciones en todos los terrenos, matando de media desprendida. En su segundo, con los de alino y unos cuantos machetazos cumple (y se excede) por la calidad del bicho, al que mata de media contraria y un descabello.

Pepe-Hillo no divierte con la seda en su primero; al segundo lo torea despegado y sin ceñirse ni una sola vez.

Palitroquea bien y se le ovaciona.

Con la muleta está valiente en los dos toretes. Mata brevemente a su primero, pero no así al segundo, al que le hace varios viajes de feo estilo, descabellando a la primera.

Toreri está valiente y artista en todo, pero le tocó el peor lote, dos novillos ilidables. Ya le veremos otra vez.

Cuarán y el Sordo bien con los palos.

DON PEPITO

Destacado extremista que, al fallecer, pide los Santos Sacramentos

En Granada ha fallecido el literato granadino don Alfonso González y González.

Había estrenado algunas obras de marcada tendencia antirreligiosa y de rabioso izquierdismo.

También actuó en política como jefe del partido socialista revolucionario, acudido por Balbontín, en el que llegó a desempeñar el cargo de secretario de relaciones del partido.

En la prensa hizo campañas de acuerdo con su ideología.

Antes de su fallecimiento fué asistido por un sacerdote, en el que llegó a desempeñar el cargo de secretario de relaciones del partido.

En la prensa hizo campañas de acuerdo con su ideología.

Antes de su fallecimiento fué asistido por un sacerdote, en el que llegó a desempeñar el cargo de secretario de relaciones del partido.

En la prensa hizo campañas de acuerdo con su ideología.

Corcho hijos S. A.

Fábrica de Aparatos Sanitarios
SANEAMIENTOS - CALEFACCIONES - COCINAS DE TODAS CLASES
Proveedores del Ejército, de la Marina y de los Ferrocarriles Españoles

Casa en Madrid: RECOLETOS, 3

Máquinas "MAP" para escribir

MAQUINAS DE ESCRIBIR DE OCASION, REPARACIONES Y ACCESORIOS

Cañizares, 2, 4 y 6 eslo.
Teléfono 13853
MADRID

Angel Grecente Muñoz

La Asociación General de Asociaciones de Vecinos-Inquilinos de España

El Comité interino de esta Unión General, creada en la Asamblea celebrada en Madrid, a fines del verano pasado, ha celebrado su última reunión, para dar posesión al Comité elegido en la votación.

En esta reunión se leyeron importantes comunicaciones de las Asociaciones Federales, conociéndose la campaña que han realizado y realizan a favor de la promulgación de la Ley definitiva de alquileres, siendo las más importantes las efectuadas por las federaciones Regionales de Cataluña y Vizcaya.

También se dió cuenta de que aprovechando la reciente visita del presidente del Consejo, señor Azana, a Bilbao, le había sido entregada una solicitud en pro de la

Ley, por la Federación Comarcal Vizcaína, habiendo apoyado esta gestión, telegráficamente, las demás Asociaciones confederales.

Por último, se dió cuenta de las gestiones que en Asturias se llevan a cabo, para lograr la incorporación de aquel grupo de Sociedades a la Unión General de Asociaciones de Vecinos-Inquilinos de España.

El nuevo Comité de este organismo nacional, ha quedado así constituido: presidente, don Antonio Hernández Hernández; secretario-contador, don Enrique Cubillo de la Fuente; tesorero, don Alfredo Aparicio Arbús; vicesecretario-contador, don José Pardo Ramírez; vocal primero, don Demetrio López García; vocal segundo, don Narciso Francisco Zaragoza y vocal tercero, don Vicente Alvaro Aranzaga.

La Unión General de Asociaciones de Vecinos-Inquilinos de España, sigue domiciliada en el local de la Asociación Oficial de Vecinos-Inquilinos de Madrid, Hernán

Estatuto de funcionarios

El Comité Ejecutivo permanente para la defensa del Estatuto, cumple el grato deber de señalar a la atención del todos los funcionarios de España, el hecho halagüeño de que el Gobierno, recogiendo parte de las conclusiones voladas en nuestra Asamblea del 19 de marzo próximo pasado, haya decretado la reorganización de la Comisión interministerial que ha de entender en nuestro Estatuto.

El Decreto, publicado, en la «Gaceta» del 23 del corriente, dice en su artículo segundo «que no se verificarán oposiciones para ingreso en los Ministerios civiles y sus Dependencias hasta que el Es-

tatuto de funcionarios se apruebe».

A fin de desvanecer la alarma suscitada entre respetables núcleos de aspirantes por la interpretación errónea de nuestros propósitos, conviene aclarar que nuestras conclusiones van encaminadas tenazmente a evitar oposiciones ilegales, nombramientos arbitrarios y esfuerzos baldíos; todo el desorden, en fin, que viene agravando el problema burocrático mediante el aumento sospechoso de su volumen, sin norma alguna de eficacia ni asomos de remedio a la miseria de las dotaciones que anula los mejores esfuerzos del personal.

Seríamos injustos si callásemos otra profunda satisfacción que el citado Decreto nos promete. Y es su párrafo primero, en que se dispone la «designación por los Mi-

nisterios civiles», de los nuevos vocales que integrarán la Comisión interministerial. Queremos creer que ello inicia, de acuerdo con el artículo primero de la Constitución, la democratización de los sistemas que han venido esterilizando la vida social del funcionario. Y si el nombramiento de los representantes emana en los Ministerios directamente de la elección del personal, puede asegurarse que la Comisión llegará al fondo del problema, le dará solución definitiva y rendirá un magnífico servicio a la conveniencia pública.

Hoy mismo pedimos ser recibidos por el excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros para testimoniarle nuestra gratitud, exponerle nuestras quejas y solicitar que en esa Comisión se dé cabida a una representación de este nuestro Comité.— El secretario, H. Pérez Rubio. V.º B.º El presidente, Eduardo España. Madrid, 26 de abril de 1933.

DEPORTES

NOS DICEN POR AHI...

Que Galé, en contra de cuanto se dijo, fué sin duda el mejor delantero del equipo español, en el rato que jugó de interior, que no fué sino una media hora, retirándose después por la lesión de su rodilla y no por otra causa.

Que nuestra activa Federación Centro gestiona con París una lucha internacional, que tendrá enorme interés y actualidad, en los momentos actuales en que parece subir el fútbol de Francia.

Que todo son lamentaciones por falta de medio centro sin que nadie diga de la ausencia total y absoluta de furia y rapidez, factores muy importantes en la derrota de París.

CASAS RECOMENDADAS

Proveedoras de las Cooperativas del Ministerio de la Guerra y Funcionarios públicos

La Constancia

Tejidos del Reino y Extranjero. Confecciones, ropa blanca, géneros de punto. Camisería.

MÁLAGA

Marqués de la Panocha, 47, 1.º

Pistolas reglamentarias para el Ejército y la Armada y otras armas de fuego y cartuchos.

ANTONIO URAIN

Plaza del Angel, 3 - Sucursal: Cava Baja, 1 - MADRID -

En los pedidos colectivos se hacen rebajas sobre precios corrientes.

Casa FAJARDO

RELOJERIA

Mayor, 4, 1.º - MADRID

Cima Longines y Dessy

Ventas a plazos y contado

Proveedores de la Guardia Civil

LA FOTO-ELECTRICA

JUAN RUIZ ARIAS

10, Fuencarral, 10. MADRID

Ampliaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos. Kilométricos y carnets en el acto. Se retrata de día y de noche. Se admiten trabajos para provincias. A los señores suscriptores se les hace el 20 por 100 de rebaja en los cargos.

LA CONFIANZA

Fábrica y almacén de calzado, leguas, gorras de Carabineros, sombreros de Guardia civil y correajes de todas clases.

Ventas a plazos al personal del Ejército, Guardia civil y Carabineros, sin aumento de precios.

HIJOS DE MIGUEL PRADOS

Luis de Valdago, núm. 2 MÁLAGA

Flores y Coronas artificiales y naturales

AZAHAR, SEMILLAS Y APRESTOS PLANTAS NATURALES Y VIVIFICADAS

Exportación a provincias

Adorno de iglesias, teatros y salones

TELEFONO 95418 UNICO DESPACHO:

Florida

Gran Premio en la Exposición de Milán, 1920

Calle de la Cruz, 14. - MADRID

Reservado para el

BANCO HIPOTECARIO

Casa Jiménez

Aparatos fotográficos, cinematográficos. Joyería. Relojería, Bisutería, Mantones de Manila, artículos para regalos, mantillas y abanicos

Preciados, 58 y 60 - MADRID

(A los señores militares se les hace un descuento de un cinco por ciento)

Diez meses de crédito a los señores militares retirados y en activo

PANERIAS DEL NORTE

Gran almacén de paños y novedades

Barquillo, 4 y 6

Antigua casa acreditada en buenos generos y últimas novedades para señora y caballero. Gustos distinguidos. Precios de competencia. Sección de alta Sastrería.

Barquillo, 4 y 6

RESERVADO PARA

CASA VICKERS

MARTE Barbieri, 8. MADRID Apartado 436

Precio de suscripción: **DOS PESETAS** al mes

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____

Cuorpo _____

empleo _____

pueblo _____

provincia _____

desee suscribirse a este periódico a partir de _____

(fecha y firma)

FERRERA

GRABADOR EN METALES

— CASA FUNDADA EN 1870 —

Fábrica de Sellos de Caucho

(UNICA EN LA CALLE DE CARRETAS)

TENAZAS Y PLOMOS PARA PRECINTAR - PLACAS ROTULADAS DE LATON Y PORCELANA

Carretas, 41, (frente a Romea)

Teléfono 17601 - MADRID

Anúnciense en este periódico

FÁBRICA DE RELOJES DE CARLOS COPPEL

CERTIFICADO DE GARANTIA CON CADA RELOJ

FUENCARRAL 27 MADRID